

EL TIEMPO

AÑO XXVI

N.º 6400

MURCIA

DOMINGO 8 DE ABRIL DE 1934

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO CONCERTADO

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE GEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

Retorno a la normalidad Gobierno civil

Los telegramas de última hora de nuestra edición anterior, según la noticia oficial de que el Gobierno, había decretado la suspensión del estado de prevención y de alarma, volviendo en expresión del ministro de Gobernación, de nuevo a la normalidad.

Es de celebrar ese paso decisivo hacia la paz pública, que tanto ansía la conciencia colectiva, para que se pueda desenvolver la vida pública y se inicie una era de progreso y de resurgimiento, de la vida económica de España.

Lo que preocupa es, que ese retorno a la normalidad sea un hecho real, pues mientras sigan los ataques, las bombas y las manifestaciones de la violencia, por mucho que se quiera dar la sensación de tranquilidad, siempre quedará flotando en el ambiente, una espantosa inquietud y un persistente malestar.

El Gobierno, al tomar la resolución de cesar en esas medidas de rigor, asegura que le sobran medios para imponer el orden, si persistiese la anomalía y seguramente que no habrá español, que no aplauda esa decisión de que todo el mundo, viva dentro de la ley y de que cesen esos abusos acaecidos, que sobre paralizar la vida social y económica del país, nos daña y nos perjudica enormemente, en el concepto de los demás pueblos civilizados.

Podrán tenerse las opiniones más opuestas, pero hay un postulado común para todos los buenos españoles y ese postulado no es otro, que la asistencia al principio de autarquía.

En aquellos pueblos en que se olvida el respeto a este principio, surge la anarquía y se ensañan la miseria.

Por eso, en estos momentos en que el Gobierno se cree seguro de tener en su mano todos los resortes, no estará demás que cuente también con esa asistencia, que le ha de fortalecer en los trances difíciles y que le ha de hacer desenvolverse, con toda la libertad que da a los Gobiernos, el saber que tras de ellos, aunque no se conculquen en sus ideales, está la conciencia del país, que vive solo en los anhelos de una paz duradera, y deseosa de que la normalidad se restablezca en todos los aspectos de la vida social.

Tenemos grandes problemas planteados, sobre todo los que se reflexionan en los tratados comerciales, que hay que afrontar con decisión y con pleno conocimiento y desembarazo, y eso se logrará restaurando la vida de trabajo y poniendo en marcha todo el esfuerzo que se malgasta y se estorvia, en esas grandes convulsiones sociales, que alimentan la hegemonía de los de clase y de la devastación, ruinas y vidas necesarias para el desenvolvimiento nacional.

Conferencias escolares de vulgarización

En breve daremos a conocer la lista de notables personalidades de la medicina, del profesorado, de la inspección escolar y del Magisterio que forman el cuerpo de conferenciantes en esta notable campaña de vulgarización de la higiene que con muy buen acierto ha emprendido la meritísima Asociación de Maestros de Murcia.

Se están ultimando detalles de acoplamiento de temas y días y es probable que se inaugure coincidiendo con la apertura de las clases escolares.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE 11 a 1
San Fernando, 11

De Sociedad

La cena americana en el Casino

Con el éxito que era de esperar, se celebró anoche en los salones del Casino, una cena a la Americana que reunió los caracteres de una gran solemnidad.

Lo más selecto de la sociedad murciana se dio cita en los magníficos salones que resplandecían como espléndido marco de tantas y tantas cenas bonitas y lejos atavios.

Entre plato y plato de la suntuosa y bien servida cena que preparó la repostería de la aristocrática sociedad, se rindió culto al baile a los sonos de la orquesta de Rogel, y finalizada la cena, se prolongó el baile hasta bien entrada la madrugada.

Felicitemos a los organizadores de esta magnífica fiesta que ha constituido un éxito definitivo.

Notas de la Batalla de Flores

Presos libertados

El gobernador dijo ayer a los periodistas que cumpliendo lo dispuesto por el Gobierno sobre levantamiento de los estados de alarma y prevención había adoptado las oportunas medidas para su cumplimiento.

Catorce detenidos gubernativos que habían en esta provincia, con ese motivo han sido libertados, aunque pensaba hacerlo el día 14 de Abril como aniversario de la República.

La situación del Hospital de Cartagena

Añadió el gobernador que le había visitado una comisión del Hospital de Caridad de Cartagena, que le dio cuenta de la situación angustiosa en que se encuentra por adeudarse el Ayuntamiento cartagenero la cantidad de 3.644'20 pesetas.

Le interesaron su ayuda para ver de salvar a aquel establecimiento de una situación tan angustiosa como la que atraviesa.

Los Canales del Tabililla

También expuso al gobernador que le había visitado el Presidente de la Mancomunidad del Tabililla, invitándole a visitar las instalaciones que hay levantadas en estas obras.

Lamentó el gobernador no poder asistir por tener que ir a Albacete al homenaje al gobernador de aquella provincia, a cuyo acto concurrirán los ministros de Marina y de Gobernación. Al regreso visitará con el señor Rocha esas instalaciones.

Las fiestas de la República

Añadió el señor Rodríguez Soriano que el martes convocará a una reunión de autoridades para trazar el programa de fiestas de la República el 14 de Abril. Los acuerdos se trasladarán a una asamblea de fuerzas vivas y en esa asamblea se acordará en definitiva el programa de acuerdo con los festejos que proponga la Comisión Municipal correspondiente.

Los proyectos del Sr. Lorenzo Pardo

Y por último dijo el gobernador que había recibido la visita del Delegado del Gobierno en la Mancomunidad invitándole al viaje que se va a hacer a Madrid en fecha breve para concurrir a la exposición de los proyectos de regadíos del señor Lorenzo Pardo y de paso realizar con las autoridades diversas gestiones de interés para Murcia.

Desde luego aceptó la invitación.

Notas deportivas

Athletic de Madrid-Murcia de esta tarde

Esta tarde juega el Murcia en partido amistoso contra el Athletic de Madrid, que sitúa su primer equipo completo.

Parece ser que el equipo murciano presentará a Lotea, Casarón, Calparsoro, Muñoz, Palahi, Mondragón, Viví, Julio, Urís, Roig y Sorlehero. Arbitrará Domingo Balibrea.

El encuentro ha despertado mucha expectación.

Otro equipo del Murcia a Aguilas

El Murcia desplaza a Aguilas hoy otro equipo: en el que figuran Elio, Beoriba, Griera, Reñones, Garreta, Ferre, Zamora, García, Villapara y dos jugadores del Cies.

Arbitrará Magdaleno Ariño.

La Unión Levantina

Ha quedado constituida la sociedad Unión Levantina, formada por entusiastas elementos del barrio de la Verdad.

Este equipo hará su presentación oficial en la Copa Murcia, que empezará a jugarse en fecha próxima.

Cuenta con un cuadro de jugadores modestos, pero dotados del mayor entusiasmo.

La Copa Murcia

Anoche se formaron los grupos para jugar este Torneo. Actuarán 87 equipos, divididos según parece en siete grupos. El torneo va a tener una gran importancia.

LISCANO

TAURINAS

La novillada de hoy en Cartagena

Como ya es sabido, hoy se celebrará en Cartagena la anunciada novillada en que actuarán en rejón de mano a mano los valientes novilleros Madrileño y Niño del Barrio, los cuales estoquearán seis hermosos ejemplares de la vacada de don Manuel Bueno, antes de Parladé.

A esta corrida asistirá, ocupando el palco presidencial la bellísima señorita Josefina Ferrer Ros, elegida «Miss Murcia 1934», en la fiesta que celebró el anterior domingo la Asociación de la Prensa.

Sabemos que de Murcia se trasladará a la ciudad vecina muchos centenares de aficionados.

Otra novillada

Parece que ya ha quedado organizada otra novillada para el próximo mes de Mayo.

Se celebrará el domingo día 18 y actuarán Madrileño y Niño del Barrio en cometido mano a mano.

Se cree que el ganado pertenecerá a la vacada de Trespalacios, o tal vez a la de Samuel Hermanos.

Si se celebra en Murcia y en esa fecha esta novillada, no habrá que dudar del más ruidoso éxito de taquilla.

ALALIMON

Conservatorio de Música

—(—)

Homenaje al maestro Chapi

Con motivo del XXV aniversario del fallecimiento del eminente maestro Ruperto Chapi, se celebrará en el salón de actos de este Centro un Auto-Homenaje a su memoria mañana lunes 9 de Abril a las siete de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

1.º «Notas biográficas sobre el insigne maestro». Por el Director de este Centro don Manuel Massotti.

2.º «El Rey que habló», balada de típic. Por la alumna señorita Clemen-tina García Segura.

3.º «Tempestad», romanza de tenor. Por don Antonio Ferrándiz.

4.º «El Milagro de la Virgen», romanza de típic. Por la alumna señorita Josefina Seavedra.

5.º «La Chavel», romanza de típic. Por la alumna señorita Josefina Martínez Cano.

6.º a) «La Bruja», selección.

b) «La Revoltosa», selección. Por el trío formado por los señores Salas, violín; Acosta, violoncello, y Massotti Little, piano.

XVI ANIVERSARIO
del señor

D. Rosendo Ferrán y Pascual

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

que falleció en Barcelona el día 8 de Abril de 1918

R. I. P.

En sufragio de su alma se celebrarán misas cada media hora, desde las ocho hasta las doce, en la iglesia rectoral de Santa Catalina, mañana día 9.

Sus sentidos: viuda, doña Cristina Pérez Gutiérrez; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, anticipándose por ello la expresión de su agradecimiento.

Murcia 8 de Abril de 1934

Los Excmos. e Ilmos Sres. Arzobispo de Burgos y Obispos de Cartagena, Teruel, Segovia, Jaén y Urgel, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)



LA SEÑORA

Doña Rita Ramos Cobacho

Viuda de Juan Pérez Ros

Ha fallecido a los 65 años edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña Rita, don Francisco, don Juan, don José (Auxiliar de Caja del Banco Español de Crédito), doña Carmen, doña Amelia y doña Mercedes Pérez Ramos; hijos políticos; nietos; hermanos, doña Dolores; sobrinos y demás familia,

AL COMUNICAR a sus amistades tan irreparable pérdida, les suplican una oración por su alma y la asistencia a su entierro que tendrá lugar a las tres de la tarde del día de hoy, en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carme, por cuyo señalado favor les quedarán sumamente reconocidos.

Murcia 8 de Abril de 1934.

Casa mortuoria: Camino de Benicján, (frente al 1.º Km.)

(9)

Sobre un incidente entre militares

Manifestaciones del ministro de la Guerra

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Guerra manifestó que el auditor de la región había designado a un comandante para averiguar la certeza de la cohesión que se supone realizada en los cuarteles entre las clases de tropa.

Respecto del incidente entre el general Caminero y el comandante Salas, dijo que había enviado al general Carlos Guerra, militar prestigiosísimo, para practicar la información correspondiente.

Se le preguntó sobre el aumento del 10 por 100 de las plantillas del Ejército, respondiendo Hidalgo que actualmente estudia las cuestiones relativas al personal. Después estudiará las referencias a material.

Se estudiará que la reforma permita tener personal en situación de eventualidad.

Visitó al ministro el presidente de la Sala sexta del Supremo, que fue a interesarse sobre el problema del cuerpo judicial militar. Le prometió llevar el proyecto al Consejo, en fecha próxima.

Añadió el ministro que había suspendido las oposiciones al cuerpo de Veterinaria militar, en virtud de las irregularidades denunciadas por el «Diario Universal». Además envió el artículo al auditor para que esclareciera la verdad de la denuncia.

Aceptó la presidencia del Patronato encargado de llevar a la práctica la idea de erigir un monumento a Barberán y Colar.

El general Guerra, llega a Valencia

Valencia.—Llegó a esta capital el general Guerra, comisionado por el ministro para instruir el oportuno expediente con motivo del incidente entre el general Caminero y el comandante Pérez Casar.

UNA INFORMACION DE «EL SOL»

La entrada de frutas de Norteamérica en Francia

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El periódico «El Sol» se ocupa de la cuestión hecha por Francia a Norteamérica rebajando la tasa para la entrada de frutas frescas.

Pide que el Gobierno gestione de Francia que se cumpla el tratado franco-español, no solo en cuanto a la letra, si no el espíritu, sin habilitaciones perjudiciales para España.

Academia de Comercio

de DON FEDERICO DIEZ PUCHAR

Dirigida por su hijo

Don Antonio Diez Bueno

Cálculo Mercantil, Teneduría de

Libros por Partida Doble e Idiomas

Españoles.

LABORERIAS, 14

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

CONSULTA DE 11 a 1

San Lorenzo, 11

El mejor regalo

Lo encontrará Vd. Casa de Blázquez

«Casar Marañón»

LA HUBUGA DE ZARAGOZA

Se intensifica el paro en todos los servicios

(Por telégrafo)

Zaragoza.—Se intensificó el paro en todos los ramos.

Se unieron a los huelguistas los panaderos.

Ni los autobuses ni los tranvías funcionaron. Se ejercieron hostilidad de

coacciones.

Se ordenó la incorporación de los guardias de asalto que estaban en es-

perativa de destino. Prestaron servicio de paisano.

En el caso de que el lunes no se resolviera el conflicto, se temen der-

rores.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

CINE SONORO

HOY DOMINGO DIA 8 DE ABRIL DE 1934

Tarde: A las siete en punto.—Noche: A las diez y media

Proyección de una bonita Revista de actualidad.—Proyección de un bonito dibujo sonoro y Estreno de la preciosa producción

Cruel desengaño

por Barbara Stanwyck, Regis Toomey y Rex Pitts

BUTACA, 150 PESETAS; GENERAL, 0'30

Nota.—Mañana Lunes, Estreno: «Peggy de mi corazón».

Vitamás

Nuevo producto alimenticio a base de Vitaminas de frutas. Cada tarta grande contiene el equivalente de dos huevos y 200 gramos de carne. El secreto para vivir feliz. Cese Vd. Vitamás: Venta en ultramarinos.

Varias noticias de Barcelona

Fallece el hermano de Companys

Una nota de la Generalidad sobre los conflictos sociales

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—Falleció el hermano de Companys.

La noticia produjo gran sensación.

Asistieron a la oficina Companys, las autoridades y amigos.

Choque de un automóvil con un

carro

En el Paralelo chocaron un auto-

móvil y un carro.

Resultaron muertos el empresario

Salvador Hervás, y el artista de circo

Rafael Belda.

Nota de la Generalidad

La Generalidad publicó una nota

acerca de los conflictos sociales, espe-

cialmente del referente a los obreros

del ramo de aguas.

Se dice que en 29 fábricas se está

trabajando con normalidad, pero en

23 se produjeron perturbaciones.

Añade que el Gobierno se halla

resuelto a restablecer la normalidad

puesto que el conflicto no responde

a deseos de mejora sino al propósito

de destruir la economía.

Afirma que se mantendrá la liber-

dad de trabajo.

Una personalidad política dijo

que este era el último baluarte de los

extremistas que se batían en desespera-

da e incluso intentarían la huelga

general del ramo textil.

Presisa que el país está dispuesto

a esta contingencia, colaborando. La

Generalidad quiere libertar a la opi-

nión de tan molestas inquietudes.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los

riñones y vías urinarias.

Segasta, núm 7, MURCIA.—De 11 a 1.

DE INSTRUCCION

Almuerzo al profesor Lechatellier

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Instrucción

pública obsequió con un almuerzo

en los salones de su departamento al

profesor Lechatellier, del cual fué

discípulo.

Asistieron ilustres personalidades

de las que concurren al Congreso de

químicos.

También concurren la esposa y

la hija de Madariaga.

Federación de Dependientes

Nueva Junta directiva

Ayer en la Federación de Depen-

dientes celebró junta general eligien-

dose por mayoría la siguiente junta:

Presidente, Antonio Navarro Cres-

po,

Vicepresidentes, José Joll Alvarés

Secretario general; José Ferrer

Afonso.

Tesorero, Manuel Nicolás Navarro.

Contador, Andrés Egea Górcolas.

Vicesecretario, Pedro Pedraza In-

glés,

Secretario de acts; Francisco Mar-

tínos Martínez,

Bibliotecario, Adolfo Jover Pul-

garciver.

Vocales, Angel Montalbán Carras-

co, José María Plano Gales, Antonio

Sánchez Lafuente.

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras ::

Ornatos :: Grabados.

José María Díaz Martínez

Paseal, 20-22 Teléfono, 1.141

— MURCIA —

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY.—Tarde a las 6 3/4.—Noche a las diez y media

La josa cómica sonora en dos partes, titulada AGARBATE EL SOYBRERO, y Estreno de la ingeniosa comedia cómica de gran éxito hablada en español, titulada

EL AMOR Y LA SUERTE

BUTACA 1 00; GENERAL 0'20

Nota.—Mañana Lunes,

LA CRUZ Y LA ESPADA

La más grandiosa obra de JOSE MOJICA hablada y cantada en español

DE OBRAS PUBLI

Las oposiciones a interventores de ferrocarriles

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Una comisión de opo-

sitores a las plazas del cuerpo de in-

terventores de Ferrocarriles, visitó al

ministro de Obras públicas.

Le expresaron su alarma ante los

rumores que corren de que corren de

que van a ser alteradas las bases de

las oposiciones.

Guerra del Río, desmintió la noti-

cia, asegurando que los ejercicios

se celebrarían con arreglo al progra-

ma anunciado y dentro de la fecha se-

ñalada.

NOTICIAS

MEJORADO

Se encuentra mejorado de la enfer-

medad sufrida, nuestro querido amigo

el prestigioso médico don Rafael

Medrano Sánchez.

Desempeña su rápido y total resta-

blecimiento.

VIAJEROS

Ha salido para Granada donde con-

tinuará sus estudios, el joven don

José Sobejano Esteve, hijo de nues-

tro querido amigo el Bibliotecario

don Andrés Sobejano.

Nuestro saludo de despedida.

BODA

En la iglesia parroquial de San Mi-

guel, han contraído matrimonio el

hacendado comerciante don Juan So-

ber García con la bondadosa y distin-

guida señorita Carmen Soriano Ge-

mes.

Fueron padrinos el acreditado co-

mercialista de esta plaza don Francis-

co Mateo Alarcón y señora.

Los invitados fueron obsequiados

con un espléndido lunch.

La enamorada pareja salió para

sus posesiones del conyugue de

donde saldrán para distintos puntos

de España.

Realizan el nuevo matrimonio y sus

familiares, nuestra más cordial enhor-

abuena.

Precios del mercado

Relación de los géneros que han

vendido en la Lonja en el día de ayer

con los precios que a continuación se

expresan:

Hortalizas

Papas, 0'50; tomates, 1'00; bja-

casas, 3'50; pimientos menudos, 0'00;

pimientos gordos, 0'00; bonitos, 0'25;

chirivías, 0'50; nabieles, 0'20; cebol-

las secas, 0'45; guisantes, 0'40; alca-

chofas, 0'35; habas, 0'14; ajos secos,

0'00; apios, 0'40; cardos, 0'40.

Frutas

Melocotones, 0'00; manzanas, 0'00;

ciruelas, 0'00; peros, 0'20; peras, 1'65;

Central Cinema

Hoy domingo día 8 de Abril

de la tarde a las tres, Cine

paramont cómico, con la pre-

ciosa comedia hablada y cantada

de to almetre en español,

Esta es la noche

por Lili Damita

A las diez y media de la noche

Despedida del gran gestionador

de fama mundial,

Profesor Alba

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

El film de aventuras EL COR

SARIO, por Chester Morris, y

la preciosa comedia hablada y

cantada en español,

Yo quiero que me lleven

a Hollywood

por Perita Greco

Nota.—Mañana lunes,

Ne dejes la puer-

ta abierta

hablada y cantada en español,

interpretada por Raul Roulien

y Rosita Moreno

Cine Popular

Cine Sonoro

Domingo día 8 de Abril

Desde las tres de la tarde

La preciosa obra Paramont

hablada y cantada en español

Gente alegre

Interpretada por Roberto Rey

con Rosita Moreno

peretas, 0'00; albaricoques, 0'00; nis-

peros, 0'00; cerezas, 0'00; melones,

0'40; naranjas, 0'35; limones, 0'12;

sandías, 0'00; dátiles, 0'00; granadas,

0'00; uva, 0'00.

Géneros de cuenta

(Doceña)

Calabaza totanera, 0'00; Calabaza

tierna, 0'00; pepinos, 0'00; cebolla

tierna, 0'00; berenjenas, 0'00; ajos

tiernos, 1'00; lechugas, 0'40; coles,

0'00; coliflores, 0'00; rábanos, 0'00;

acelgas, 0'10.

Pescadería

Entrada de pescado en el día de

ayer para la venta:

Merluza, 7'00; pescadilla 4'00; ardn,

0'00; meru, 5'00; calzón, 0'00; emper-

dar, 4'00; paje, 4'00; besugo 0'00; en-

lamavos, 0'00; Jibias, 2'00; pulpos,

1'80; Gallinas, 0'00; Derada, 4'00; ma-

gres, 0'00; bacalao, 0'00; salmonetes,

6'00; sardinas, 1'40; boga, 1'20; boque

rón, 1'00; Chivete 1'00; mujol, 4'00.

Langostinos, 00'00; gambas, 7'00;

almejas, 1'40.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO

INTESTINOS

Rodríguez y Robil S. L.

Materiales y Pavimentos

VIUDA DE VERA JOYERIA PLATERIA, 80 Y 82

Los conflictos sociales en Madrid

La Casa del Pueblo prestará solidaridad a los huelguistas metalúrgicos

Los patronos de construcción aplazan la declaración del lockout

(Por telégrafo)

Madrid.—Celebró Junta extraordinaria la directiva de la Casa del Pueblo...

Los patronos de la construcción

La Federación patronal de construcción aplazó provisionalmente la declaración del lockout...

Los patronos insistieron acerca del delegado de Trabajo en sus puntos de vista...

Se pagaron los jornales a razón de 48 horas

Los patronos del ramo de construcción pagaron los jornales a razón de 48 horas...

La directiva de la Casa del Pueblo visitó a Levroux, habiéndole del confiado metalúrgico.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida alquilados, riesgos losativos de maquinaria y de paralización de trabajo...

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7.



Planchas onduladas y lisas para cubiertas

Depósitos de todos tamaños PROPIETARIOS, MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12 TELÉFONO, 1.259 Y 2.317

EL SOL

Agencia de encargos y transportes a domicilio de

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre

MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. MURCIA: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

Delegación provincial de Trabajo

Llegan hasta esta Delegación frecuentes denuncias por incumplimiento de las bases de trabajo e infracción de la legislación social...

Espera esta Delegación que se impondrá el buen sentido por parte de estos patronos y contribuirán a la tranquilidad y desenvolvimiento de la vida industrial...

El señor delegado ha impuesto una multa de 25 pesetas al patrono don Florentino Gómez Tornero...

El Jurado Mixto de Materiales y Oficios de la Construcción de Cartagena propuso al señor Delegado una multa de veinticinco pesetas...

Por falta justificada de asistencia de las partes, hubo de suspenderse el juicio que para el día de ayer tenía señalado el Jurado Mixto...

Por falta de asistencia de los citados, hubo de suspenderse la reunión de la Ponencia de sanciones del Jurado Mixto de Comercio de Alimentación...

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Saltillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales

Boletín Religioso

ABRIL—1934

Este mes consta de 30 días. Consagrado a los dolores y soledad de María.

Requiere de los por la mañana a las cuatro y medianoche.

Requiere de asistencia por la noche a las siete.

Santoral

Día 8

Domingo. San Dorotheo, San Alberto y San Jenaro.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se enciende por la tarde a las seis.

Día 8.—En Santo Domingo.

Día 9.—Id.

CUENTOS

En la Catedral

El cuento por la mañana a las nueve con Miss de Frmas y Convencional y horas monjes. Frmas, Torcia, Miss Santa y cantada, Roma.

Por la tarde a las cuatro Vigueras, Compañías, Matillas y Landas.

En Reparatrices

Por la mañana a las siete Expositiva de S. D. M. y sales rezadas, y por la tarde a las cuatro Reservas con Santa Catalina.

En San Bartolomé

Misa fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

LA BOLSA

COEFICIENTE DEL DIA 7

Table with 2 columns: Por telégrafo de la noche, Interior 4%, Amortizable 5%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Colinas, etc.

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

CURAN LA HERNIA

los renombrados aparatos C. A. BOER adaptados por mí para el tratamiento de enfermedades, realizan en día prodigios, procurándose a los HERNIADOS, la seguridad, la salud, y según opiniones médicas y la de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva...

Puerto de Sagunto, 5 de abril de 1934

Br. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 38, Barcelona.

Muy señor mío: Agradezco le autorizo a publicar lo que sigue: El mes de marzo de 1934 fui operado de una hernia en el lado derecho, la cual se me reprodujo cuatro meses después. Acudí al Método C. A. BOER, y desde que me fueron aplicados sus aparatos empecé a notar la mejoría, hasta que llegó mi completa curación...

Palma, 1.º de febrero de 1934

Br. D. C. A. BOER Pelayo, 38, Barcelona.

Muy distinguido señor mío: Completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de la doble hernia que venía padeciendo desde largo tiempo, un deber de gratitud y caridad me obliga a darle las más expresivas gracias y a recomendarle su acreditado Método curativo. Se repite affmo. s. s. q. e. e. u. Jaime Verger (presbítero), s. Quintana, 21, Palma de Mallorca.

Herniado: no pierda Vd. su vida y se expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de París en:

- Alicante, lunes 16 abril, Palace Hotel. Cartagena, martes 17 abril, Gran Hotel. MURCIA, miércoles 18 abril, HOTEL VICTORIA. Lora, jueves 19 abril, Hotel España. Vélez Rubio, viernes 20 abril, Fonda del Carmen. Cullar Bas, sábado 21 abril, Fonda de Raimona. Baza, domingo 22 abril, Fonda Granadina. Almería, jueves 28 abril, Hotel Simón. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 38, BARCELONA.

FUTBOL El Domingo 8 de Abril a las cuatro y media de la tarde

Emocionante partido entre los primeros equipos,

Athletic de Madrid

que alineará los siguientes jugadores:

- Pacheco Mendaró Olaso Feliciano Ordoñez Rey Marin Losada Elizagui Guizarro Amunarris

MURCIA F. C.

CAMPO DE LA CONDOYINA ENBRADA GENERAL 250

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUQUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 25

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosson, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

ANALIA

—Ya he tomado suficiente. —Entonces vaya con Dios—y extendió el brazo para dar la mano a Catalina. —Está suelta—dijo el bandido vacilando en dar su mano ensangrentada a Rosa. —Traigo, amigo; es sangre de unitarios. Y como si se deleitase en el contacto de ella, Rosa tuvo estrechada entre la suya, por espacio de algunos segundos, la mano de su federal Catalina. —Me he de hacer matar por su fidelidad. —Vaya con Dios, Catalina.

Y mientras salía del cuarto, con una mirada llena de vivacidad e inteligencia, miró Rosa a que la guillotina humana que se movía al influjo de su voluntad terrible, y cuyo puñal, levantado siempre sobre el cuello del virtuoso y del sabio del anciano y del niño, del guerrero y de la virgen, caía, sin embargo, a sus plantas, al golpe fascinador y eléctrico de su mirada. Porque esa multitud oscura y prostituida que él había levantado del todo de la sociedad para sofocar con su aliento pestífero la libertad y la justicia, la virtud y el talento, había adquirido desde temprano el hábito de la obediencia irreflexiva y ciega, que presta la materia bruta en la humanidad al poder físico y a la inteligencia dominatrix cuando se emplean en litonjearla por una parte y avasallarla por otra. Ciencia infernal cuyos primeros rudimentos los enseña la naturaleza, y que las posesiones, el estudio y el estudio de los hombres, complementan más tarde. Ciencia única y exclusiva de Rosa, cuyo poder fué basado siempre en la explotación de las malas pasiones de los hombres,

haciendo con los unos perseguir y anonadar a los otros, sin hacer otra cosa que abusar los instintos y litonjear las ambiciones de ese pueblo ignorante por educación, vengativo por raza, y entusiasmado por el alma. Y si hubiera sido posible que en medio de la epopeya dramática de nuestra revolución, las utopías no hubiesen herido la imaginación de nuestros mayores, el porvenir les habría debido ganarse bienes, si en vez de sus sueños constitucionales, y de su quimérica república, hubiesen consultado la fadole y la educación de nuestro pueblo para la aceptación de su forma política de gobierno; y su ignorancia y sus instintos de vasa, para la educación de moral y de hábitos que era necesario comenzar a darle. Español puro y neto sólo la religión y el trono habían echado raíces en su conciencia oscura, y las lanzas tumbando el trono, y la demagogia sellando el desercido y el desprecio en los pórticos de nuestros templos católicos, dejaron sin freno ese potro salvaje de América, a quien llamaron pueblo libre, porque había roto a patadas, no el estro sino la cadena

del rey de España, no la tradición de la metrópoli, sino las imposiciones inmediatas de sus opresores; no por respirar el aire de libertad que dan la civilización y la justicia, sino por respirar el viento libre que da la naturaleza salvaje. Y así, ese mismo pueblo, ese mismo potro que se revanaba desde la Patagonia a Bolivia, dio de patadas a la civilización y a la justicia, desde que éstas quisieron poner un límite a sus instintos salvajes, Rosa lo comprendió, y sin la corona de oro en su cabeza, puso su persona de caudillo donde faltaba el monarca, y un ídolo imaginario con el nombre «federación», donde faltaban el predilecto y el franciscano. Pasar del siglo XVI de la España a los primeros días del siglo XIX de la Francia, era más bien un sueño de poetas pastorales que una concepción de hombres de Estado; y los resultados de ese sueño están ahí vivos y palpantes en la revolución que representó Rosa: esa ídolo de sangre que esperaba la plebe argentina, hija fanática de la superstición española, para entonar himnos de muerte en alabanzas del absolutismo y de la



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2663

La Casa Murciana en Barcelona

Un escrito sobre el autogiro Cierva

La Casa Murciana en Barcelona nos interesa la publicación de la Exposición que los elementos más destacados de la colonia murciana, han dirigido al Presidente de esta Excm. Diputación Provincial, en relación con los éxitos del ilustre ingeniero señor Cierva Cordorniu.

Excelentísimo señor:
La Casa Murciana, creada el día 6 del actual en Barcelona para desarrollar la solidaridad social entre sus componentes y con el fin de proteger los intereses de la Región murciana y los de sus naturales residentes en ésta, o simplemente relacionados con Cataluña han acordado dirigirse a V. E. con el sentimiento de amor a la Patria expresado por el esfuerzo de un paisano que se coloca a la cabeza de los hombres de ciencia asombrando al mundo con sus inventos; de igual forma que en épocas dilatadas y épocas diferentes, otros hijos de nuestra tierra enaltecieron y glorificaron el nombre de nuestra Patria por los más resplandecientes lugares: sirvan de ejemplo Saltillo y Peral entre otros muchos, cuya obra haría demeritado extenso este escrito.

Fácilmente comprenderá señor, que aunque las necesidades de la vida nos alejaron de la patria ebria, no por ello ha dejado de leer nuestro corazón al ritmo que le marcaba la marcha de los negocios y anhelos de nuestra tierra. Unidos por los lazos del recuerdo de nuestra gloriosa Murcia en la que vivimos durante los primeros años, late en nosotros con toda su pujanza, el amor al país que nos vio nacer y aspiramos afanosamente conseguir para nuestro amado territorio días no lejanos de prosperidad y paz social. No es obstáculo para enmendar nuestro esfuerzo al indicado fin, la distancia que de esa querida tierra nos separa, antes al contrario, el saber será más respetada y tal vez envidiada, por día nuevos hitos para continuar la lucha que conduce a nuestra inolvidable Murcia a las cumbres de la gloria.

Un hijo precioso de nuestra Patria ha dirigido sus aspiraciones a la conquista de un ideal—el dominio del aire—que puede ser, mejor aun, que es, de importancia suma en el desenvolvimiento económico de las aspiraciones de los pueblos y de tanta trascendencia en los tiempos actuales en que las necesidades de la vida han impuesto a la misma un ritmo acelerado, haciendo indispensable el transcurso a grandes velocidades, el propio tiempo que los Gobiernos han comprendido que la preponderancia de los pueblos se encuentra en el dominio del aire, por lo que, apresurándose, han formado flotillas numerosas para la aviación comercial y han dotado a sus ejércitos de poderosas escuadras aéreas.

Hasta el presente ningún otro aparato de aviación reúne las condiciones de seguridad que se encuentran en el autogiro que ha lanzado al mundo el genio y el estudio de nuestro paisano don Juan de la Cierva y Codorniu, nacido precisamente el año en que Peral dejó de existir.

Señor, el pensar en los esfuerzos de nuestro paisano, podrían ser pagados en idéntica forma que lo fueron los de aquel murciano ilustre, nos impulsan a dirigimos a V. E., seguros de que su autoridad dispensará buena acogida a nuestras aspiraciones que, forjoso es decirlo, requiere entusiasmas valedores que traten de conseguir lo que a nosotros está vedado, haciéndose eco de las aspiraciones que nos inspiran y que, tal vez, puedan ser una salvaguarda para los descubrimientos de tan exitoso inventor a la par que sean un galardón para el pueblo que supo llevar a su escudo siete coronas aureas.

Los esfuerzos de Isaac Peral dieron al mundo prueba preclara del carácter del pueblo español, de ese pueblo que en 1492 supo descubrir un mun-

do por los esfuerzos de Colón; del mismo pueblo que en 1608 supo conquistar por medio de Peral, las profundidades oceánicas, y de ese pueblo que en los actuales años, por medio de La Cierva y Codorniu, ha sabido conquistar el aire; dominiéndose de tal suerte, por obra de españoles, los tres elementos principales de la naturaleza: tierra, agua y aire.

Cabe a nuestra patria ebria la suerte de haber visto nacer a dos de los esforzados paladines que a esas conquistas se enarmanaron. Colón murió poco menos que en la indigencia, saharido y despreciado por los mismos que utilizaron sus esfuerzos. Peral ante la proximidad de un confiteo por las Carolinas, dió a conocer a España su formidable invento, en un tarde de patriotismo y con la esperanza de que puesto en prácticas, contribuyese al triunfo de nuestros derechos. Durante un poco tiempo fué llevado entre palmas y laureles, pero el transcurso de muy pocos meses fué más que suficiente para que la humana injusticia hiciera pasar al inventor, no al consolador olvido, sino a servir de burja a su patria: desimos esto porque si el populacho pudo, perdida la fé de vivirse de sus creencias, no debió hacerle el Estado, el cual bien sea por la debilidad o inepticia de sus Gobiernos, o infundido por la intrigas, nacida de la envidia, retiró a Peral el mísero favor oficial que le prestaba, a pesar del satisfactorio resultado de las pruebas practicadas y por la sola influencia de un informe, emitido por quien quisiera, ni siquiera fué capaz de concebir los trabajos del inventor. Tentadoras ofertas habia recibido Peral de la Potencia extranjera, pero a ninguna quiso dar a conocer las características de su invento: su patriotismo se lo impidió; pero el desvío de los Gobiernos de nuestra Patria hizo posible lo que Peral quiso evitar y el dominio de los mares pasó a otros países para mocha del nuestro. De haber tenido en cuenta los esfuerzos e inversiones de Peral es posible que nuestra Patria no hubiese de lamentar pocos años después los desastres de Cavite y Santiago de Cuba y la pérdida de los exitos: restos de nuestro Imperio Colonial. Desengañado por el trato recibido, pidió Peral, y obtuvo en 1891 la licencia absoluta, acabando de esta suerte sus ilusiones de patriota, de inventor y de marino.

Todo ello nos impulsa, señor, a dirigimos a V. E. para tratar de remediar en lo posible los yerros sufridos, La Cierva y Codorniu se ha interesado, desde sus primeros años de estudiante, por el perfeccionamiento de la aviación tratando de remediar los defectos de los aparatos corrientes, por lo que pudo, después de laboriosos estudios, realizar en Madrid, en Diciembre de 1924 las primeras pruebas del autogiro; la importancia de su invento queda prácticamente demostrada con el interés que por el mismo sintieron los Gobiernos de Francia, Inglaterra y Norte America, en donde se continuaron las demostraciones para seguirlos en Alemania, Italia y otros países, habiéndose creado diversas compañías con el fin de desarrollar el autogiro Cierva Presentamos hoy la ocasión de manifestar nuestro patriotismo; demostrando que no desamparamos a los hijos de nuestra tierra que, esforzadamente, contribuyen a su engrandecimiento; el inventor del autogiro ha de recibir de sus paisanos el homenaje que se merece y el estímulo que pueda necesitar para continuar por el camino emprendido: por todo ello señor, sometemos a su consideración el siguiente proyecto, enarmanado a premiar los esfuerzos de nuestro paisano, a conyugar en los posibles medios a la realización de sus proyectos y a dejar recuerdo perdurable, con estímulo suficiente a las generaciones que nos sigan.

Entendemos pues, que procedería acordarse:
1.º Que por los Diputados a Cortes, autoridades, Prensa y otras personalidades de esa provincia se gestione que la designación de «Ciudadano de Honor», que ha de realizarse el próximo día 14 de abril, recaiga en el gran patriota e ilustre inventor don Juan de la Cierva y Codorniu.
2.º Que por dichas elevadas personalidades se promueva una suscripción popular de carácter exclusivamente murciano, y a la que cooperaran todos los hijos de nuestra querida región diseminados por el Universo a fin de que, mediante la autorización del Estado, se procediera por el señor La Cierva y Codorniu a construir un autogiro de características exclusivamente murcianas bien entendido que tal aparato sería, antes que para el ataque, para la defensa de la Patria y serviría, además como punto de partida para posteriores perfeccionamientos, dentro del fin a que se habla de destinar. Dicho aparato oemos que debería ostentar el nombre de Murcia de nuestra querida Murcia que preside todos nuestros aires.
3.º La celebración en Murcia de un acto de homenaje nacional al inventor del autogiro don Juan de la Cierva y Codorniu, homenaje al que serían invitadas representaciones de todas las provincias españolas, interesando, al efecto, de las compañías ferroviarias la organación de trenes especiales con precios reducidos.
4.º La creación de una medalla conmemorativa, destinada a premiar los grandes inventos de los españoles y que sirviera al propio tiempo de homenaje perenne al señor La Cierva.
5.º Que se comunique a todos los partidos políticos de esa capital la conveniencia de incluir, con carácter político, en el primer lugar de las candidaturas para todas las elecciones de Diputados a Cortes, a don Juan de la Cierva y Codorniu, a fin de evitar que en el día de mañana, pudiera servir su nombre de adorno para la consecución de un triunfo bastardo y que el propio tiempo sirviera a nuestro paisano para defenderse ante las Cortes y el País de cualquier ataque injusto, teniendo de paso la inmensidad parlamentaria, garantía suficiente para dedicarse a su trabajo con la debida libertad.
6.º Recabar de los Poderes Públicos la consignación en los presupuestos generales de la Nación, de las cantidades suficientes para que dicho inventor disponga de los medios necesarios para continuar en España; sin la cooperación ni auxilio de entidades extranjeras, los trabajos de perfección del autogiro u otras ideas que pudiera poner en prácticas.
Esperamos, señor, que V. E. haga llegar a la Corporación que preside los anhelos de estos murcianos, que, ausentes de su patria ebria, sienten inquietud y se interesan por su prosperidad y que en los momentos presentes creen interpretar el sentimiento de todos nuestros paisanos, elevando a V. E. las aspiraciones que consignamos en este escrito para la mejor consecución de las mismas, por los medios que V. E. crea pertinentes.

Disfrute largos años de vida.
Barcelona, 29 de Marzo de 1934.
Firmas: Presidente, Ricardo Soris; Secretario, Arturo Ortega; Vicepresidente, Joaquín Obvarez; Vicesecretario, Jaime Giménez; Tesorero, Francisco Bañer; Contador, Juan Cervantes; Bibliotecario, José Roy; Vocales: Pedro Castillo, Francisco Guillen, Rafael Cabrera, Vicente Gil, Gines Rubio.—Por la Junta Consultiva, Antonio Garsela; Francisco Viardell.

Los diputados de derecha en contra del aumento de las tarifas ferroviarias

Se nos interesa la publicación de la siguiente nota:
Merecen nuestros electores, en materia tan fundamental para la economía murciana, como es esta del aumento de las tarifas ferroviarias, que le tengamos al corriente de su curso.

En nota publicada en la Prensa por el señor Salmón ya se expuso el criterio totalmente opuesto al aumento de las tarifas el cual está compartido por los señores Maestro, Virgili y Peral. Consecuente con él hemos procurado que la minoría Popular Agraria y los diputados de otras minorías gubernamentales lo hicieran suyo, poniendo en ello el entusiasmo que ya pusimos en la aprobación del proyecto de construcciones navales (por cierto atribuido exclusivamente, con noticia injusticia, a la gestión del señor Reche).

Nuestra minoría acordó solidarizarse con nuestros puntos de vista, lo que suponía que las tarifas ferroviarias no tendrían votos suficientes para ser aumentadas. Pero el Gobierno ha hecho cuestión de gabinete, la aprobación de su proyecto, y frente a ello y por evitar enojosas complicaciones políticas, cuyas consecuencias son fáciles de prever, la minoría popular agraria, acordó mantener su punto de vista, pero no producir ninguna votación adversa al Gobierno que pudiera ocasionar la crisis.

Los diputados murcianos seguimos manteniendo nuestro criterio ya expuesto. No en vano dijimos en la propaganda electoral que estaban los intereses regionales por encima de la disciplina de partido. El nuestro por otra parte, coincide con nosotros de forma total, y no dispensa del voto para no contrariar nuestra conocida actitud.

En el curso de este enojoso asunto hemos tenido ocasión de mantener relaciones con las compañías ferroviarias en donde nuestra postura es perfectamente conocida. No sería oportuno en estos momentos simultáneas la aprobación del aumento de tarifas, aun con nuestro voto en contra; con la negociación de las mejoras por las que vienen clamando los agricultores murcianos, Pero tenemos la seguridad de que terminado este pleito de las tarifas habrá lugar a entablar negociaciones a este efecto en condiciones favorables.

Nosotros esperamos que nuestros electores sabrán apreciar el esfuerzo de nuestra labor y compararla con la total ausencia de otras colaboraciones.

Federico Salmón, José Bañer Martínez, Antonio Revorte, diputados a Cortes por Murcia.

Triste desenlace

Haec unos días dimos cuenta del triste suceso acaecido en el camino de Benisján, en cuyo accidente quedó muerto un hombre y gravemente herido la vecina dicho camino doña Rita Ramos.
Los solícitos cuidados de la Ciencia han sido ineficaces, habiendo fallecido en la tarde de ayer.
La finada contaba con grandes y merecidas simpatías por su carácter afable y por la ejemplaridad de sus virtudes causando el suceso honda sensación y siendo numerosísimas las personas que se han interesado en el triste curso de su enfermedad compartiendo después, la pena profunda que embarga a sus hijas y demás familia.
Muy de veras nos asociamos al justo dolor que apenas a su honrada familia y testimoniamos a sus hijos, nuestros buenos amigos doña Rita, don Francisco, don Juan, don José (exiliar de Caja del Banco Español de Crédito), doña Carmen, doña Amelia y doña Mercedes Pérez Ramos; hijos políticos; nietos; hermana doña Dolores; sobrinos y demás familia, la reiteración de nuestro pésame más sentido.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del alcalde
El alcalde señor Benítez dijo ayer a los periodistas que había recibido varias visitas.
También manifestó que el próximo lunes se reunirá la Comisión de Letrados y la de Hacienda, el objeto de resolver la primera el asunto de las incompatibilidades y la segunda para resolver asuntos de trámite.

Una proposición de los radicales

Quiéren que la Cámara declare su disgusto por la conducta del señor Azaña

La cesión del edificio que ocupa el Cuartel de la Montaña

(Por telegrafo)

Madrid.—Según parece, el Gobierno ha indicado a Alba que autorice el debate sobre el proyecto de amnistía, sin limitaciones hasta el jueves.

El se viera que dicho día se utilizaba la obstrucción, en la misma sesión será presentada una proposición pidiendo la aplicación de la guillotina para votar el miércoles.

Los radicales presentarán el miércoles una proposición solicitando que la Cámara declare su disgusto por la conducta de Azaña, leyendo imputaciones esclamatorias contra los grupos parlamentarios sin demostrar su rectitud en el salón de sesiones.

Una informacón de «El Liberal»
Según dice el periódico «El Liberal», Azaña envió ayer un recado a Barcia, rogándole que si se plantea este debate, se le avisará para personarse inmediatamente en el Congreso.

Peticón denegada por el Ministerio de la Guerra
El Ministerio de la Guerra ha denegado la peticón hecha por el Congreso sobre cesión del edificio que actualmente ocupa el Cuartel de la Montaña para insular el Parlamento.

La aplicación de la guillotina
Aunque se dijo que el viernes se votaría aplicación de la guillotina el proyecto de amnistía, precisará adelantarse, pues el Ayuntamiento de Madrid de día festivo el jueves, aniversario de las elecciones.

Lo que dice un intimo de Azaña
Un intimo de Azaña aseguraba que éste no se halla dispuesto a aceptar polémicas entre los parlamentarios, salvo el caso de que le requiera personalmente Lerroux en la Cámara.

Barcelona desmiente una noticia
Barcelona desmintió que Azaña le encargara avisarle caso de que se planteará el debate requerido por los radicales.

—Prieto desmintió también que visitara a Alba.

De interés regional

Ante una medida del Gobierno alemán

Telegramas cursados
Se han dirigido a los señores Ministro de Estado, Ministro de Agricultura y Director General de Comercio y a los Corredores del Fruehthof, los siguientes telegramas, por los representantes de los Corredores del Fruehthof:

Hamburgo.
Corredores Fruehthof.
Recibido telegrama cuyo texto nos sorprende gravemente por lo que protestamos ante Decreto ese Gobierno toda vez que nuestro servicio Agronómico nos informa no haber comprobado existencias pijo San José en los diferentes reconocimientos toda provincia personal técnico del mismo punto consiguiendo sería injusto gravar nuestra exportación con un nuevo impuesto en momentos angustiosos para nuestra producción y exportación por precios ruinosos están obteniendo esos mercados no quedando nada para el fruto, puesto que en muchos casos solo cubren gastos de esa y confiscación, esperando de su recto y buen criterio gestionen cerca su Gobierno anualización dicho decreto gracias.

Saludamos, Representantes Corredores Fruehthof.
Madrid.
Ministerio Estado.—Ministerio Agricultura.—Director General Comercio. Protestamos ante decreto Gobierno alemán exigiendo inspección fitopatológica antes admitir naranja española alegando portadora pijo San José ocasionando gravamen dicha inspección quince céntim por medida este, esperamos gestion cerca Gobierno alemán anual referido decreto por no ser el caso está atacada nuestra naranja pijo San José según informe servicio agronómico además dicho impuesto agrava más situación angustiosa nuestra exportación por precios ruinosos mercados.

Le saludan atentamente, Representantes Corredores Fruehthof.

Delegación de Hacienda de Murcia

Señalamiento de pagos para el día 9 de Abril de 1934:
Administrador Principal de Correos, 1.004.58.
Don Juan Ayuso, 321.20.
Don José Hernández, 1.000.05.
Don Antonio Cascajón, 22.00.
Don Manuel Navarro, 2.000.
Don Mariano Ballester, 422.67.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses
DIA 6 DE ABRIL DE 1934.

Quiéren que la Cámara declare su disgusto por la conducta del señor Azaña

La cesión del edificio que ocupa el Cuartel de la Montaña

(Por telegrafo)

Madrid.—Según parece, el Gobierno ha indicado a Alba que autorice el debate sobre el proyecto de amnistía, sin limitaciones hasta el jueves.

El se viera que dicho día se utilizaba la obstrucción, en la misma sesión será presentada una proposición pidiendo la aplicación de la guillotina para votar el miércoles.

Los radicales presentarán el miércoles una proposición solicitando que la Cámara declare su disgusto por la conducta de Azaña, leyendo imputaciones esclamatorias contra los grupos parlamentarios sin demostrar su rectitud en el salón de sesiones.

Una informacón de «El Liberal»
Según dice el periódico «El Liberal», Azaña envió ayer un recado a Barcia, rogándole que si se plantea este debate, se le avisará para personarse inmediatamente en el Congreso.

Peticón denegada por el Ministerio de la Guerra
El Ministerio de la Guerra ha denegado la peticón hecha por el Congreso sobre cesión del edificio que actualmente ocupa el Cuartel de la Montaña para insular el Parlamento.

La aplicación de la guillotina
Aunque se dijo que el viernes se votaría aplicación de la guillotina el proyecto de amnistía, precisará adelantarse, pues el Ayuntamiento de Madrid de día festivo el jueves, aniversario de las elecciones.

Lo que dice un intimo de Azaña
Un intimo de Azaña aseguraba que éste no se halla dispuesto a aceptar polémicas entre los parlamentarios, salvo el caso de que le requiera personalmente Lerroux en la Cámara.

Barcelona desmiente una noticia
Barcelona desmintió que Azaña le encargara avisarle caso de que se planteará el debate requerido por los radicales.

—Prieto desmintió también que visitara a Alba.

De interés regional

Ante una medida del Gobierno alemán

Telegramas cursados
Se han dirigido a los señores Ministro de Estado, Ministro de Agricultura y Director General de Comercio y a los Corredores del Fruehthof, los siguientes telegramas, por los representantes de los Corredores del Fruehthof:

Hamburgo.
Corredores Fruehthof.
Recibido telegrama cuyo texto nos sorprende gravemente por lo que protestamos ante Decreto ese Gobierno toda vez que nuestro servicio Agronómico nos informa no haber comprobado existencias pijo San José en los diferentes reconocimientos toda provincia personal técnico del mismo punto consiguiendo sería injusto gravar nuestra exportación con un nuevo impuesto en momentos angustiosos para nuestra producción y exportación por precios ruinosos están obteniendo esos mercados no quedando nada para el fruto, puesto que en muchos casos solo cubren gastos de esa y confiscación, esperando de su recto y buen criterio gestionen cerca su Gobierno anualización dicho decreto gracias.

Saludamos, Representantes Corredores Fruehthof.
Madrid.
Ministerio Estado.—Ministerio Agricultura.—Director General Comercio. Protestamos ante decreto Gobierno alemán exigiendo inspección fitopatológica antes admitir naranja española alegando portadora pijo San José ocasionando gravamen dicha inspección quince céntim por medida este, esperamos gestion cerca Gobierno alemán anual referido decreto por no ser el caso está atacada nuestra naranja pijo San José según informe servicio agronómico además dicho impuesto agrava más situación angustiosa nuestra exportación por precios ruinosos mercados.

Le saludan atentamente, Representantes Corredores Fruehthof.

Delegación de Hacienda de Murcia

Señalamiento de pagos para el día 9 de Abril de 1934:
Administrador Principal de Correos, 1.004.58.
Don Juan Ayuso, 321.20.
Don José Hernández, 1.000.05.
Don Antonio Cascajón, 22.00.
Don Manuel Navarro, 2.000.
Don Mariano Ballester, 422.67.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses
DIA 6 DE ABRIL DE 1934.

Punto	EMBALE M. cúbicos	DEBAGUE M. cúbicos
Fuente...	87.559.780	373.470
Quipar...	27.023.201	00.00
Valera...	24.084.000	347.780
Corvera...	2.501.282	00.00
Fuente...	1.998.370	40.008